

Nejširší nabídka nemovitostí právě dnes!



Kupujete nebo prodáváte dům? V dnešním vydání Svobodného hlasu příloha NEMOVITOSTI!

1991 - 2001 • deset let služby čtenářům

svobodný hlas

redakce: louny, mírové náměstí 49
tel.+záz. 0395/652204 • fax 0395/658629
e-mail: hlas@arsys.cz



Japonská firma zahájila stavební řízení

LOUNY (rtl) - Tajemník lounské radnice Jan Kerner jednal s představiteli japonské firmy Fujikoki o podmínkách výstavby nové továrny v Lounech. Fujikoki hodlá vyrábět v průmyslové zóně v Lounech komponenty pro automobilový průmysl. Japonská společnost letos na jaře zakoupila v průmyslové zóně Louny - jihovýchod pozemek o velikosti 4,5 hektaru. Vlastní stavební řízení začalo počátkem srpna. Nové výrobní provozy hodlá Fujikoki postavit do podzimu příštího roku a novou práci by mělo u japonské společnosti najít až 150 lidí. V rámci stavebního řízení bude muset společnost jednat se 24 různými organizacemi, kterých se dotýká výstavba v lounské průmyslové zóně. Tato skutečnost tak může zásadním způsobem ovlivnit zahájení výroby automobilových součástek japonské firmy Fujikoki v Lounech. Ve stejném oboru se už dříve rozhodla v Lounech investovat další japonská společnost Aisan.

Milosrdné kopřivy a bezinky

Nápad lounské radnice sdružit se s obcemi v okolí a společně postupovat při likvidaci černých skládek nepadl právě na úrodnou půdu. Některé obce tuto myšlenku rovnou odmítly, jiné se neozvaly. Jen čtyři jsou pro. To je samozřejmě málo, i když alespoň něco. Stojíprávejinějším za zamýšlení, proč se ostatní nechcejí připojit, když lounská radnice nabízí své možnosti a dlouhodobě právní zkušenosti s likvidováním černých skládek - a od těch druhých požaduje jen spolupráci a finanční příspěvi. Kdyby byl všude v okolí Loun takový pořádek, nikoho by nepřekvapilo, že se starostům sousedních vesnic do sdružení proti černým skládkám nechce. Jenže to není. Od února jsme nacházeli v okolí Loun pěšky téměř dvě stovky kilometrů - a stále s jediným zjištěním: neporádku je všude hodně. Není nic horšího, než vyjít si pár metrů za město v očekávání, že tam bude alespoň trochu přírody, a nalézt tam jen plastové láhve, krabičky od cigaret nebo jiný odpad. Co v zimě přikryl sněh a léte kopřivy a bezinky, bylo hodně vidět na jaře. Teď už odpad zase na chvíli není moc na očích, ale na podzim se zase objeví. Je pak smutné poslouchat některé starosty, jak si stěžují, že jen těžko se staneme zajímavým cílem turistů, když jedním dechem protikají, že není důvod společně postupovat proti černým skládkám. Nebo se vám snad líbí v Krkonoších či Beskydech proto, že tam v každém křoví leží vyhozená televize nebo krabice od mléka?

David Hertl

z vikendového deníku policie

- **Jeden za osmnáct a druhý... POSTOLOPRTSKO** - Vyšetřovatel obvinil z krádeže a porušování domovní svobody dva bratry (1980 a 1978) z Postolopr. Mladší od června do současné doby odcizil převážně vozík za osobní automobil ve Vrbcé; z batohu, který byl volně položený u stánu u Března, odcizil mobilní telefon a u ulici Zahradní v Postoloprtech odcizil horské jízdní kolo. Spolu pak odcizili dvě horská kola opět v Zahradní ulici v Postoloprtech. Způsobena škoda činí 280.188 Kč.
- **Šel pro svářečku**
HOLEDEČ - Z pátku na sobotu vnikl do dílny lesního provozu Holedeč - Lhota nezákonně zloděj. Odstřelil zámek zajišťující bránu do areálu lesní školky a po rozbití okna vnikl do dílny, kde odcizil kompletní svářečku soupravy za 10.000 Kč.
- **Vozík nebyl zajištěn**
LIBČEVES - V neděli odcizil neznámý pachatel v Libčevsi převážně vozík za osobní automobil, zaparkovaný vedle domu bez zajištění. Škoda činí 5.000 Kč.
Kpt. Jaroslav Jenček, Policie ČR Louny

Podbořany čekají na rozhodnutí státu

■ Město se zařídí, jak bude erár potřebovat

PODBOŘANY (rtl) - Podbořany stále nemají jasno v tom, zda se město stane po zániku okresních úřadů pověřeným městským úřadem a tím i střediskem správní oblasti Podbořanska.

■ Půjde o miliardy korun

Po rychlém začátku došel vládě dech - tak by se dala shrnout situace kolem plánované reformy veřejné správy. Ta měla probíhat v několika etapách. Mimo jiné měly v prosinci 2002 zaniknout dnešní okresy a jejich pravomoci převzít pověřené městské úřady. Na území dnešního lounského okresu měly vzniknout tři nové správní obvody: Podbořansko, Žatecko a Lounsko. Jak se ale ukazuje, vláda nejenže nestihá pracovat podle programu, který přijala, ale pravděpodobně i ustoupí od vzniku některých pověřených úřadů - pokud rovnou nezachová dnešní okresy. Rozsáhlá reforma veřejné správy, spojená se vznikem nových pověřených úřadů, je totiž nad finanční možnosti státu, systematicky zadlužovaného hospodařením ODS a ČSSD. „Říká se, že reforma veřejné správy se zadřine právě na ceně, kterou musí stát vložit do vzniku nových úřadů. Půjde o miliardy korun, radnice některých měst se k problému staví tak, že pokud stát od nich něco chce, musí jim za to zaplatit,“ popisuje tajemník podbořanské radnice Martin Gutzer. Logicky se nabízí vysvětlení, že peníze, které dnes na svůj provoz čerpá současný okresní úřad, by měly být rozděleny mezi připravované pověřené městské úřady. Jenže nové vznikající pověřené úřady budou (narozdíl od dnes fungujících okresních) potřebovat především mohutné investice do oprav budov a nákupů kancelářské a výpočetní techniky. Jen v Podbořanech si podle odhadů vyžádá nastěhování nových úředníků téměř 20 milionů korun.

■ Nechceme slevu zadarmo

Podbořany, které o získání statutu pověřeného městského úřadu usilují už téměř rok, jej díky politické spřízněnosti starosty Podbořana Josefa Černánského s dnešním předsedou vlády Milošem Zemanem mají téměř na dosah ruky. Protože ale hrozí, že vláda nakonec buď reformu úplně zastaví nebo zásadním způsobem zredukuje počet navržených pověřených městských úřadů, rozhodli se podbořanští zastupitelé vydat prohlášení, v němž naznačují, jak hodně jim o nový správní obvod jde. To je určitě pozitivní signál, zaráží ovšem formulace usnesení, které svoji servilitou socialistické vládě možná už přestupuje hranice užnosnosti.

to nechápu a spíše se domnívají, že stát „alespoň něco“ pošle. „Stát nemůže být snad tak naivní, aby si myslil, že ho reforma veřejné správy nic stát nebude. Peníze na provoz dnešních okresních úřadů jsou, včetně prostředků na opravy těchto budov. Stačí je převádět na účty budoucích pověřených městských úřadů,“ říká tajemník Martin Gutzer. Město Podbořany je podle něj na příchod nových úředníků připraveno - část objektů, kam by pracovníci nového pověřeného městského úřadu měli přijít, už rekonstruuje. Hovoří se také o tom, že město by bylo ochotno odkoupit od družstva Jednota

„V souvislosti s reformou veřejné správy přijalo městské zastupitelstvo usnesení, že bude respektovat věcně a finanční podmínky, které vytvoří stát pro dokončení veřejné správy.“ Jinými slovy - pokud by stát snad chtěl, aby mu města za získání pověření ještě platila, Podbořany to určitě rády udělají.

■ Kam s novými úředníky?
Podbořanští zastupitelé své usnesení tak-

objekt na podbořanském náměstí, kde dříve okresní úřad býval. Tady bude ale nutné znát cenu, za kterou by Jednota objekt prodala. „S tím by byla spojená investice, ale jde přeci jen o reprezentativní budovu na náměstí a na dlouhou dobu, takže je to pochopitelné,“ dodává tajemník. O objektech pro nové úředníky se podrobně diskutovalo také na srpnovém jednání městské rady. Radnice očekává příchod asi třiceti nových lidí. „Už mne navštívila asi stovka lidí, ucházejí se o místo. Ale opravu pro ně nebudeme mít místo, přijdou k nám lidé z okresního úřadu,“ opakuje tajemník.



Veselý svatý Vavřinec... Stovky návštěvníků přijely v sobotu na tradiční lubeneckou pouť, aby si užily legrace a pouťových radováněk. K oblíbeným atrakcím vedle kolotočů a houpaček patřili i roztomilí poníci. Více v článku na této straně Svobodného hlasu.

Nová knížka o Vlastimilu Kybalovi uvedena na trh

■ Významný rodák z Lounska se dočkal první publikace

LOUNY (rtl) - Minulou středu byla v sálku Městské knihovny Louny poprvé představena nová knížka „Vlastimil Kybal doma a v exilu“ autora Jaroslava Hrdličky. Knižku vydal Obecní úřad Peruc ve spolupráci s lounským občanským sdružením Knihovna třetího tisíciletí a Městskou knihovnou Louny.

Český diplomat a historik Vlastimil Kybal (1880 - 1958) patří k lidem, které se totalitní režim nejprve Protektorátu a později komunistického Československa snažily vymazat z dějin. Významný meziválečný český diplomat a autor ojedinelých historických prací pocházel z Černochova a zeměl ve Washingtonu. Uvedení nové knížky bylo pojata velkoryse, důvodem byla zcela určitě návštěva Ky-

balova syna Dalimila, který se do rodné vlasti přijel podívat ze Spojených států; ale i zájem České televize, která na setkání v Lounech předložila první minutu chystaného dokumentu o Kybalově životě. Novou knížku představil společně autor Jaroslav Hrdlička, historik, který se Kybalovi soustavně věnuje už několik let a jehož péčí byla v létě 1999 na Kybalově rodném domě v Černochově odhalena i pamětní deska, a editor Ivo Markvart. Útlá knížka, která v minulých dnech vyšla, je podle všeho publikací pro nejširší veřejnost. „Máme obrovské množství materiálu a ze Spojených států přichází další a další. Dokumenty, fotografie, osobní deníky, životopisy. Objevujeme stále nově a nově skutečnosti. Získali jsme dokonce i šest filmů,“ říká Hrdlička. Podle něj vnese nový materiál ještě více světla do života diplomata a historika Kybala. Objeví se patrně i nové zápisky z Černochova, což by prý mělo zajímat zejména regionální historiky. Syn Vlastimila Kybala Dalimil byl hned vedle nové knížky dalším překvapením setkání. Tichého a nenápadného muže byste možná na

ulici přehlédli. Přesto má za sebou kariéru leteckého a raketového konstruktéra, poradce amerického prezidenta Eisenhowera, pracoval na americkém vesmírném programu. Dalimil Kybal využil oficiálního uvedení nové knížky a přivezl do Loun některé unikátní „kusy“ z otcevy pozůstalosti - některé osobní potřeby z psacího stolu, ale také mexickou keramikou a majské pijáky. Věnoval je lounskému muzeu, za které unikáty převzala Stanislava Profusová. Starosta Peruci Josef Vilhelm slibil, že perucká radnice Kybalovi otevře pamětní síň. Po oficiálním programu v Lounech odejel Dalimil Kybal na návštěvu Perucka.

Divadelní technika bude asi levnější

LOUNY (rtl) - Na přelomu července a srpna opět zasedala konzultační skupina lounské městské rady, která se zabývá rekonstrukcí Vrchlického divadla. „Podrobně jsme se zabývali rozvojem vnitřních prostor, kontroloval se projekt, hovořilo se o vedení vody a plynu do divadla,“ říká lounská místostarostka Věra Mirvaldová. Do detailu se také hovořilo o venkovním řešení budovy, které bude podobné dnešnímu. „Drobné úpravy se týkají jen vzhledu divadla z ulice Na Valích. Celé divadlo bude bezbariérově včetně přístupu z této ulice,“ říká místostarostka. Hodně se také mluvilo o divadelní technice, která byla původně pro radní zdrojem mnoha obav - především pro vysokou cenu, která mohla zvrátit představy města o padesáti milionech za celou opravu divadla. Nakonec se zdá, že město volí podstatně levnější cestu. „Oproti původním předpokladům jsme se rozhodli nenakupovat tolik nové techniky a použít repasovanou,“ říká Mirvaldová. Na projektu divadla se dále pracuje, měl by být dokončen počátkem podzimu. V září by se konzultační skupina lounské městské rady měla zabývat interiéry divadla.

Lubenecký erb z tvarohu a máku

LUBENEC (tos) - Vavřinecká pouť přilákala do Lubence o víkendu dvády návštěvníků. Začala v pátek文化中 večerem s kapelou Příván a protáhla se do druhé hodiny ranní. V sobotu pokračovala turnajem v malé kopané O pohár starosty. Loňský vítěz, družstvo obecního úřadu, se nevyznamenal: starosta Bohumil Peterka přiznal, že úředníci páteční country zmožla. Turnaj vyhrály Ležky A, druhý skončil Lutos, třetí Dukla. Po polodni se odehralo klání internacionálů (nad 55 let) s fotbalistkami z Vrutkou. Zápas skončil 0:0, na penalty 7:7. Neobyčejně jasně se těšilo vystoupení Zlatých pahoučků a Jakuba Smolíka: „Noc s ním a pak bych mohl umřít,“ dala se slyšet starší pani. O pouťi probíhaly i další soutěže: nejkrásnější koláč (tvarohový a makový erb Lubence) upekla Marie Kissewetterová. Soutěž v nasávání vína koříměm vyhráli Jana Klamcová z Mostua Jiří Karásek z Vrutkou. Dětem se líbila výstava drobného zlatvířství a mističích chovatů. Nadchly je exoti, holubi, morčata, ukažka několik plemen králiků. Nejvíce o sobě dávala vědět puhanová selata pastevnické osady. Předseda lubeneckých chovatelů Václav Benda častoval návštěvníky pouťovými koláčky a dortíky.

Radní byli nespokojeni s úklidem

LOUNY (rtl) - Nespokojenost se zprávou o průběhu blokového čištění města od konce března do poloviny května a nespokojenost s dohledem nad konáním úklidu vyslovili lounští radní. Za věštno může místostarostka Věra Mirvaldová: „Vypravila jsem se s ředitelem městské policie na namátkovou kontrolu, abych zjistila, jak úklid probíhá. Vybrala jsem si jednu z částí města a zjistila, že je tam hrozný nepořádek. Požádala jsem od místního hospodářství, který na úklid dohlíží, aby mi sdělil, jak úklid probíhá. Chtěla jsem zdůvodnění, dostala jsem niceňíjící fráze, které nepochopila, proč byl v kontrolované části města nepořádek,“ říká místostarostka. Proto radní vyslovili s průběhem čištění města a dozorem nad ním nespokojenost. Městská rada si vyžádala novou zprávu a chce i další informace - například kolik bylo odtaženo při úklidu špatně parkující vozidel (podle dostupných pramenů to bylo od začátku roku 18), kolik bylo řidičů uloženo pokut, zda při úklidu jednotlivých bloků města nedochází k odchylkám oproti plánu. Radnice má na práci celá prázdnina a je možné, že v září se dočkáme i změn v úklidu Loun.

Rekord v režii Chrámů chmele a piva

ŽATEC (rtl) - Husitská bašta v Žatci bude během letošního žateckého dočasně zapůjčena občanskému sdružení Chrám chmele a piva. To by zde mělo prezentovat svoji dosavadní činnost. Přípravou budou zajímat výstavní expozice z doby „homolupulů“, tedy prvních pijáků, dále letos v dubnu objevený hrob „prvního pivaře“, prodávát se budou propagační předměty. „Budeme také poskytovat informace o připravovaném rekordu v soutěži o největšího pivařského kelímka, která proběhne v sobotu 1. září v 16.30 hodin,“ říká Vladimír Valáš ze sdružení. Mezi nepodstatnější aktivity sdružení patří vybudování Chrámů chmele a piva v Žatci, který kromě vlastní budovy nabídně i komplexní projekt cestovního ruchu na Lounsku, Rakovnicku, Podbořansku a Žatecku. Získat prostředky pro velký projekt mají i jednání s ředitelem předních českých pivovarů. Po rozpačitém jednání v Plzni proběhla během července schůzka s vedením pivovaru v Krušovicích, kde byli zastupci žatecké radnice a sdružení přijeti mimořádně kladně a nabídli jim pomoc. Druhý srpnový týden navštívili s nabídkou spolupráce na projektu Chrámů chmele a piva vedení pivovarů v Českých Budějovicích.